

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előzetes árak:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Debrecenben mind a három párt ajánlatát elfogadta a választási biztos.

A bizottság nem állapította meg az ajánlók pontos számát, mert nyilvánvaló volt, hogy minden párt megszerezte a szükséges aláírást. — A Bethlen-lista jelöltjeinek programbeszéde a Cserén, Halápon és Bánkon. Bandériummal fogadták a jelölteket. — A Hegyemegi-párt nagygyűlése a Bikában.

Vasárnap délelőtt nyújtották be összegyűjtött ajánlásaikat a Debrecenbe küzdő három párt megbízottai. Ezzel az aktussal lezáródott a választási küzdelem első része. Most az úgynevezett néma hét következik és hétfőn kezdetét veszi a tulajdonképeni szavazás.

A pártok közül időrendben először a Hegyemegi-párt megbízottai jelentek meg Nagy Kálmán táblabíró, választási biztos előtt s benyújtották az ajánlási íveket. Háromszázkilencvenegy ajánlási ívet adtak be s ezeken összesen 7400 aláírás szerepel. Azután a szociáldemokrata-párt megbízottai hozták be íveiket. Összesen 169 ajánlási íven 5004 választó ajánlja a szociálista listát.

Végül az egyesült polgári-pártok küldöttsége jelent meg a választási biztos előtt. 380 ajánlási íven 12718 aláírás szerepel a polgári pártok listáján, tehát több, mint a két ellenzéki párt listáján együttvéve.

A három listán tehát felvettek 949 íven 25.222 aláírást, úgy hogy alig kétezer szavazati joggal rendelkező polgár maradt ki az ajánlók közül.

A választói törvény szerint az ajánlásokat 24 óra alatt kell a választási bizottságnak felülbírálni. Arra senki sem gondolt azonban, hogy az ajánlások száma csaknem egyenlő lesz a szavazók számával. Több mint 27 ezer aláírást felülbírálni horribilis munka és dacára annak, hogy negyven ember revidálta az aláírásokat, előre látható volt, hogy 24 óra alatt lehetetlen elkészülni a felülbírással.

Miután késedelmeskedni nem lehetett, a választási biztos a városbáza közgyűlési termében, ahol az ívek átvizsgálása folyt, összehívta a három párt vezetőit és közös egyetértéssel megegyeztek abban, hogy az ajánlások felülbíráását nem fejezik be.

Nyilvánvaló volt ugyanis, hogy az összes pártok megszerezték a szükséges 2780 aláírást s ezért a

választási biztos úgy döntött, hogy mindhárom párt ajánlatát elfogadja

s ezt a döntést a pártok vezetői megnyugvással tudomásul vették.

A döntés értelmében december 13-án és 14-én mind a három párt indul a választási küzdelemben.

Ezzel az ajánló ívek benyújtását befejezték végképen, mert az ajánlók pontos számának megállapítására ilyen formán semmi szükség nincs.

Ecsedi István képviselőjelöltet bandériummal fogadták a tanyákon.

Vasárnap volt az utolsó agitációs nap, amelyen a pártok az egész országban számos gyűlést tartottak. Debrecenben is kihasználták még a jelöltek az utolsó választási vasárnapot s több programbeszéd is elhangzott.

Az egyesült polgári pártok jelöltjei Debrecen város különböző pusztáriszerein tartottak programbeszédet, míg a Hegyemegi-párt a Bikában tartotta nagygyűlését.

A Bethlen-párti jelöltek közül dr. Ecsedi István és vitéz dr. Dávid Géza az erdőségi részekre: a Nagycserénre, Halápra és Bánkra rándultak ki s körutjukra elkísérte őket Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag is.

Az első programbeszédet reggel 9 órakor tartották a Nagycserén. Nagy számban gyűltek össze a választók s a szabad ég alatt tartott gyűlést Bakóczy Gábor nyitotta meg. Figyelmeztetvén a polgárokat arra a nagyjelentőségű állampolgári kötelességre, amely a választásokban megnyilvánul.

Ezután dr. Ecsedi István tartotta meg programbeszédét, amelyben kifejtette a Bethlen-párt programját. Különösen óva intette a polgárokat, hogy a függetlenségi jelszóval meg ne tévesztessék magukat. Magyarország a függetlenségi eszmék teljességéig, mert hiszen az ország most már önálló s ezt az országot boldoggá és nagygyá kiépíteni van hivatva Bethlen István gróf, aki megmutatta, hogy rendet tud teremteni az országban.

Ismertette ezután dr. Ecsedi a szavazás módját. Rámutatott arra, hogy

Cserén csak egy napig tart a szavazás, december 13-án,

tehát mindenkinek akkor kell leszávoznia.

Ezután dr. Dávid Géza tartott nagy hazafias beszédet, a melyet

lelkességgel fogadtak. — Bethlent nevének említésekor a megjelent gazdák és munkások mindig lelkesen megéljenek.

Ezután a jelöltek automobilon folytatták tovább útjukat a Vámospérséi uton Haláp felé. Itt igen kedves meglepetés érte a jelölteket, mert körülbelül fele uton

Nagycsere és Haláp között lovas bandérium várta őket nemzetiszínű zászlókkal.

A bandérium után három szekéren a halápi polgárok küldöttsége jött, szintén ünnepélyesen zászlókkal s a kölcsönös üdvözlések után a bandérium vezetésével vonultak be a jelöltek Halápra.

Halápon ismét népes gyűlést tartottak Bakóczy Gábor elnöklésével s a két jelölt itt is kifejtette programját. A gyűlés végeztével Bánki Gábor halápi tanító és Moesár László gazda a halápi gazdák és polgárok nevében bizalmukról biztosították a Bethlen-lista jelöltjeit.

Két küldöttség is felkereste a jelölteket és kérték, hogy hassanak oda, hogy

a Halápon keresztül menő vasutnak állomásépületet emeljenek,

mert a Halápon naponta kétszáz utas utazik s téli időben feltétlenül szükséges a fedett helyiség. A jelöltek válaszukban kijelentették, — hogy Haláp jogos kívánságát az illetékes fórumokhoz eljuttatják.

Délután a jelöltek tovább folytatták útjukat Bánkra. Az országuton, a halápi esárdánál ismét feltűnt a bánki lovasbandériuma s félhárom órakor a bandérium élén érkeztek meg a jelöltek Bánkra. Itt is hatalmas tömeg várta már dr. Ecsedit és dr. Dávidot, akik programjukat a választók lelkes éljenzése közben mondották el.

A fogadtatás olyan ellkes volt, hogy

a bandérium az esti órákban egészen a Diószegi utig elkísérte a jelöltek autóját.

A hangulat mindhárom helyen impozánsan nyilvánult meg a Bethlen-lista mellett.

Hegyemegi programbeszéde.

A Hegyemegi-párt vasárnap nagygyűlését egyáltalán nem kísérte a

beharangozott nagy érdeklődés. A földszint még valamennyire megtelt, a páholyokban azonban alig tíz-husz nő hallgatót lehetett látni.

Juhász Nagy Sándor, a Károlyi kormány volt igazságügyminisztere nyitotta meg az úgynevezett független balpárt gyűlését, ezután Hegyemegi Kiss Pál a listavezető szónokolt.

Programbeszédének jórészt az állítólagos választási sérelmek elpanaszolása töltötte ki. A többiekben pedig heves kirohanásokat intézett a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége ellen, amiért Bethlen mellé állott. Azután a kormány gazdasági politikáját bírálta, de fejtegetéseit gyakran megzavarták ellentmondásokkal.

Hegyemegi ezután látván, hogy a hangulat nem valami barátságos, (beszéde közben ugyanis a közönség lassanként szállingózott ki a teremből) néhány hangos csatakiáltással a kormány és a szociálisták ellen s végül annak hangoztatásával, hogy ő Vázsonyi politikáját követi, befejezte beszédét. A közönség örülve, hogy befejezést nyert az unalmas szónoklat, megtámaszta Hegyemegi és nyomban a kijáratok felé fordult.

A következő szónokok Latinák Jenő, Deák István, Kovács József és Zelinger Ede beszédei közben a terem teljesen kiürült, úgy, hogy mire a gyűlés bezárására került a sor, már a pártvezetőséggel és a rendőrökkel együtt alig 150-en voltak a teremben.

Előkelő török-magyar házasság.

Budapest, dec. 6. Seref Hilmi bejmérnök, aki tanulmányait Magyarországon végezte, december 5-én tartotta esküvőjét az anatóliai Hisszárban Konstantinápoly mellett Kiss Máriaival, Kiss Lajosnak az évek óta Törökországban tartózkodó magyar kereskedőnek leányával. Ez az első török-magyar házasság az új török polgári törvénykönyv életbeléptetése óta.

Debrecen adózása a múlt hónapban.

Lánczy Gyula pénzügyigazgatónak a közigazgatási bizottság elé terjesztett jelentése szerint Debrecenben a múlt hónapban a következő adókat fizették be:

Allatforgalmi adóban 501.096.640, általános forgalmi adó 386.717.839, — fényüzési adó 235.026.686, illetékekből 897.830.256. — határvámjövédékből 2.669.815.000, állami kölcsönből 44 millió 260.485 papirkoronában, egyenes adóból 517.712 aranykoronában. Fizetési halasztás 78 esetben engedélyeztetett.

A magyar külpolitika utja.

Irta: dr. Walkó Lajos m. kir. külügyminiszter.

Az ország lakossága rövid idő múlva az urnák elé járul, hogy képviselőinek megválasztásával irányt szabjon a magyar politika útjának. A nemzet alkotmányos akaratnyilvánításának ez ünnepélyes aktusa előtt vessünk egy pillantást arra, hogyan alakult az elmúlt évek alatt helyzetünk és viszonyunk a külföldi államokhoz.

A nemzetek történetében szinte példátlan veszteségek után, amelyeket a trianoni szerződés következtében kellett elviselnünk, országunk helyzete és viszonya a legtöbb külföldi államhoz olyan gyökeresen változott meg, hogy a nemzeti erők regenerálása mellett, jelentékeny idő kellett ahhoz, míg a nemzeti lélek egyensúlyállapotát újból megtalálva, a külügyek terén reá háruló feladatok megoldása felé fordulhatott.

Ahhoz, hogy a nemzetek társadalmában nemzeti erőknek és jelentőségüknek megfelelő helyüket újból biztosíthassuk, hogy abban a nagy nemzetközi versenyben, amelyből saját kára nélkül egy nemzet sem maradhat el, ismét részt vehessünk, szükségünk volt ahhoz, hogy mindezekelőtt is, a normális viszonyt állítsuk helyre a velünk szomszédos, valamint a többi európai államokkal és hogy biztosítsuk területünk és azok területe között a személyi és gazdasági forgalom kifejlődésének lehetőségét.

Ennek a célnak az elérése két feladat megoldását tette szükségessé. Mindenekelőtt rendezni kellett a trianoni szerződés folytán megoldásra váró kérdéseket és másfelől helyre kellett állítani azokat a gazdasági összeköttetéseket, amelyek révén Európa gazdasági vérkeringésébe újból bekapcsolódhatunk.

A trianoni szerződésből folyó függő kérdések sorában a nagyhatalmakkal szemben a háború előtti adósságoknak hitelletünkre mélyen kiható kérdéseit kellett rendezni és megoldást kellett találni arra, hogy a volt ellenséges államokban levő magyar javak és vagyoniságok tulajdonosaik részére újból hozzáférhetőek legyenek.

A szomszédos államokkal a függő kérdések egész sora várt rendezésre. A legkülönbözőbb jogi, közlekedési, pénzügyi viszonyokat kellett a megváltozott helyzettel összehangba hozni. Biztosítani kellett a zavartalan vasúti közlekedés lehetőségét. Rendezni kellett az új határ által kettészelt törvényhatóságok és községek vagyoni ügyeit. Megállapodásra kellett jutni a kettős adóztatás elkerülésére stb. stb. Az ilyen függő kérdések nagyrészt a múlt évek során sikerült is megoldani. A háború előtti adósságok ügye a nagyhatalmakkal szemben rendezve van s az ennek során elért eredmények jótékonyan éreztették hatásukat a külföldi pénzügyi körök mindjobban megerősödő bizalmában nemzetünk hitelképességével szemben. Az u. n. utódállamok mindegyikével megindultak és nagyrészt be is fejeződtek a jogi, közlekedési és pénzügyi kérdésekre vonatkozó tárgyalások. Ami még ebben a tekintetben hátra van, azt hiszen, a közel jövőben, mielőbb ugyancsak megoldást fog találni.

A függő kérdések rendezésével párhuzamosan, a kormány, elsősorban feladatának tekintette a gazdasági összeköttetések helyreállítását úgy a szomszédállamokkal, mint a többi államokkal. Az eredmény, amit ebben a tekintetben felmutathatunk szintén kielégítő, mert hiszen vagy ideiglenes jelleggel, vagy véglegesen, Európának, szinte, valamennyi államával rendezve van gazdasági viszonyunk. Ez természetesen nem jelenti azt, mintha ebben a vonatkozásban nem volna már semmi teendőnk. A kormány törekvése mindenekelőtt az volt, hogy a gazdasági viszonyokat mielőbb rendezze, most majd arra kerül a sor, hogy az ebben a tekintetben létesített meg egyezéseket a kifejlődő forgalom tapasztalatai alapján az élet által szabot igényekhez alkalmazzuk. Ilyen természetű tárgyalások éppen folyamatban is vannak a francia kormánnyal, azzal a céllal, hogy az elmúlt évben megkötött magyar-francia kereskedelmi szerződésen a szükséges módosítások megtörténjenek.

A nemzetközi életbe való bekapcsolódásunk két előfeltétele tehát

biztosítva van. Át vannak törve azok az akadályok, amelyek a Trianont követő első években ennek útját állták. Le vannak fektetve az alapok ahhoz, hogy a magyar munka, a magyar iparkodás eredményei, a magyar fizikai és szellemi erők újból besorakozzanak az értékek nemzetközi kicserélődésének természetes rendjébe.

Most, hogy a forgalom, a közlekedés lehetősége már biztosítva van, most hogy a normális szomszédai viszony kialakulásának feltételei adva vannak, az a további feladat vár a kormányra, hogy az országot kicmélje az egyenlőtlenség ama helyzetéből, — amelyben egy és más vonatkozásban Trianon folytán még ma is vagyunk. Elsősorban a lefegyverzés kérdésének általános rendezésére gondolok itt, amelyhez egyoldalon a magunk részéről katonai erőknek, a trianoni szerződés értelmében végrehajtott leszerelésével mindent megtettünk.

Nemzetközi helyzetünk és viszonyaink kiegyensúlyozásának munkájában a kormányt az a szempont vezeti, hogy a nemzetek társadalmának életében minden vonatkozásban a teljes egyenjogúság alapján vehessünk részt s hogy újból elfoglalhassuk azt a helyet Európában, amely országnak méltán megilleti.

Bonyodalom az olasz—francia csapatösszevonás miatt.

Budapest, dec. 6. A francia-olasz határon a francia kormány nagy csapatokat vont össze. Ezt a hírt szerrint azzal magyarázzák, hogy olasz támadástól tartanak. Ezt a hírt azonban félhivatalosan cáfolják.

Párisi Wolff jelentése szerint Sciolé képviselő a kamara legközelebbi teljes ülésén interpellációt szándékozik elmondani az olasz határon végrehajtott csapatösszevonásokról.

Sok évszázados művészi kincsek, remekbe készült ötvös- és kézimunkák tömege az egyházművészeti kiállításon.

Felbecsülhetetlen értékű remek munkák. Kelyhek, terítők, a nagytemplom leeseit csillaga és más unikumok.

Irtunk már annak a nagyszabású egyházművészeti kiállításnak a megnyitásáról, melyet a Kálvinista Templomegyesület a kollégium dísztermében tart a napokban.

A kiállítást Popovics Gyulánén kivül G. Szabó Kálmán tanár, Pálffy Ilonka iparművész és Varga Ilus rendezték el művészi ízléssel. A díszterem anyagát pedig Toroczky Oswald festőművész csoportosította.

Nincs terünk, hogy az óriási anyag minden említésre érdemes darabjáról szóljunk, azonban lehetetlenség egynehány darabot külön meg nem említenünk és arra fel nem hívunk a közönség figyelmét.

Egyik legérdekesebb tárgya a kiállításnak főbíró Rakovszky Dániel leánya

Rakovszky Zsuzsanna által készített ezüst szitán kidolgozott

terítő, mely gobelin munka. Felbecsülhetetlen értéket képvisel. Gyönyörű szép darab az árva Bethlen Katának kehely takarója és két Urasztali terítője.

A debreceni kistemplomnak 1600-as évekből való Urasztali terítője hatalmas nagy kézimunka, mely arany és ezüst szálakkal hímzett.

A reformáció előtti időkben származik az a kehely takaró, mely még a szent András templomból való. Akkor került hozzánk, amikor a katolikusok átadták a templomot a reformátusoknak.

Az 1896-os világkiállítás alkalmával ezt a darabot százezer forintba becsülték és vevő is volt rá.

Hasonlóképpen megbecsülhetetlen óriási érték az 1790-ből való Urasztali terítő, amelyet Nagyvarsány,

szabolcsmegyei községből hoztak be. Azzal adták át a kiállítás rendezőségének, hogy erre nagyon vigyázzanak, mert ez a terítő többet ér, mint az egész falu határa.

A kézimunkák között láttunk egy igen értékes bibliát, párja annak, amelyet Horthy Miklós kormányzónak ajándékoztak és amelyek 1685-ből valók. A híres Komáromi Csipkés György használta ezt a bibliát.

Szebbnél szebb keresztelési edények vannak a kiállításon, mind az 1700-as évekből. Nagyon érdekes az egyik felírása, mely így szól: „Ezen keresztelő edényt ezen formára azon eklézsiának aprólké köpött edényeiből 1737-ik esztendőben szabad királyi Debrecen városában lévő reformata eklesia készíttette“.

Ismét több tárgyat láttunk Bethlen Kata tulajdonaiból, általában Bethlenektől nagyon sok anyag van itt.

Száz aranyért csináltatta Debreceni János Posonban 1672-ben azt a remekművű kannát, melynek nagyon sok bámulója akad.

Nemesak az az érdekessége, hogy gyönyörű domborművű, amit a művészek olasz mester munkának tartanak, hanem az is, hogy az egész kannát a dombormű kedvéért csinálták, tudniillik Debreceni János a domborművet vette meg 1672-ben száz ducat aranyért és ugy csináltatta hozzá a kannát. A belső részén a Bethlen és Bánffy címer van. A dombormű vitézeket ábrázol, akik nőket rabolnak el. A kanna felső részén lévő dombormű pedig harci jeleneteket örökít meg. A kancsó ezüstről és aranyból való.

Gyönyörű terítőt küldött be Tiszacsizár, mely báró Bánffy Mihályné tulajdona volt. Patyolatra arany és ezüst meg színes cérnával van hímözve.

Feltűnést keltő egy perzsa szállhuzással díszített kehelytartó. Egy másik Urasztali terítő olyan régi korból való, hogy idejét nem is tudják megállapítani, többszáz éves lehet és filé munkának igazi műemleke. 1741-ből származik Bethlen Kata tulajdonát képező kehely, mely ugy van kiverve, mintha krokodil bőrrrel volna díszítve. Általában a kelyhek között szebbnél szebb darabokat lehet látni.

Érdekes darabja a kiállításnak az az aranyozott csillag, mely a leégett Nagytemplomról került le 1802-ben.

Rajta van, hogy Kaszonyi László 1834-ben vörösréznek találta és hat váltó forintba becsülte csak.

Sajátságos emlék az az öreg biblia, amely 1776-ból származik és a Gyarmati család tulajdona. Az az érdekessége, hogy visszamenőleg az egész család története bele van írva.

Dr. Erdöss Károly tulajdonát képező egy igen régi zsoltár-könyv, mely a zsoltárok latin fordítása és 4 hangra letétele 1612-ből. A zsoltár dallamok megállapításánál alapvető mű.

Dr. Baltazár Dezső püspök adta a kiállításra az 1700-ból származó brüsszeli kiadású francia nyelvű zsoltárkönyvet Dávid király élettrajzával.

AUTOMOBIL FORD

ujabb típusu karosszériával, továbbá Renault, Puch, Mercedes négy és hat személyesek, 18-tól 60 millió koronás árrban eladó. Tel.: 901. Erzsébet u. 30.

Hasznos ajándék KARÁCSONYRA a legkedvesebb meglepetés!

FENÉRNEMLŐNLEGESSÉGEK

zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

Alapítási év 1831. **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECEN, Kossuth-7 9

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS!

Magános darabok, maradékok lezállított áron!

Altalános feltűnést keltett egy újság, amelyet arany betűvel kék selyemre nyomtak. A debreceni Ellenőr 1879 április 15-iki száma. Kutassy Imre nyomdájában készült Ferenc József 25 éves koronázási jubileuma alkalmából. Popovics Gyuláné a Kollégiumnak ajándékozta annak emlékére, hogy leánya tanulmányait a Kollégiumban kezdte.

Modernebb dolog egy gyönyörű kivitelű, a Baltazár család remekművé serlege, melyet az ORLE ajándékozott a püspöknek.

A másik teremben a kiskunhalasi csipkék, melyek a brüsszeli csipkéhez hasonlóak, de csak tüvel varrottak kétféle óriási feltűnést rendkívüli értékű és drága voltuknál fogva. Minden darabja milliókat ér. Kolozsvári Kiss Lászlóné tulajdona. — Hasonlóképpen remek szépek a kanizsai csipkék, melyek tüvel varrott és horzolt kézimunkák.

Lehetetlenség a kincsek halmazát egyszerre ismertetni, azonban azokról nem is olvasni kell, hanem érdemes megnézni. A kiállítás ünnepélyes keretek között vasárnap délután nyitották meg.

Anday Piroska hangversenye.

Tüneményes hang, tüneményes siker.

A Zenekedvelők Köre II. bérleti hangversenye is a legteljesebb siker jegyében folyt le. Ritkán van alkalmunk oly Istenáldott, és nagy tehetséget hallani, mint Anday Piroska.

A természet megáldotta mindazzal, ami elsőrangú énekessé avat egy művészt: óriási hanganyaggal, kitűnő előadóképességgel, biztos technikával s mi mindezek fölött való, csadálatos zenei intelligenciával. Büszkéek vagyunk rá, hogy magyar, hogy ily nagy művésznek képviseli idegenben a magyar művészetet. Dalaikat, operáriáit felülmúlhatlan művészetével énekelte, 3—4 ráadás sem volt elég a kielégíthetetlen közönségnek, mely rajongó hódolattal s kiapadhatatlan tetszésnyilvánítással ünnepelte Anday Piroskát. A Zenekedvelők Köre, zenei életünk igazi centruma, diadalmas estéi koszorújába új babérágat fűzhet.

A kíséretet az új magyar zeneszerző gárda egyik leghivatottabb, legtehetségesebb tagja, Kósa György látta el igaz, fenkölt művészetével.

Egyre azonban kénytelenek vagyunk felhívni a rendezőség figyelmét: nem lehet arra kényszeríteni a tagokat, hogy a műsorral lapot is kénytelenek legyenek venni, mert anélkül műsort nem kaphatnak. Kivánatos, hogy a rendezőség csak a műsor mellett maradjon, mert ez az új rendszer kellemetlenül érintette a tagokat, már pedig az a szép misztérió, amelyet a Zenekedvelők Köre betölt, megérdemli, hogy a tagok lelkesedésén és elismerésén az ilyen intézkedések ne rontsanak.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN

Angol pullover ujdonságok
érkeztek!

Még december hó folyamán városatyá választás lesz Debrecenben.

A megüresedett 21 helyet töltik be. — Ezenkívül új központi választmányt alakítanak.

Öt különféle választás Debrecenben.

Köztudomású, hogy Debrecen város mai törvényhatósági bizottsága még a háboru előtt nyerte megbízatását s ez még a háboru alatt le is járt, de először a háboru, később pedig a forradalmi viszonyok miatt új választást tartani nem lehetett. Még ma is a régi bizottság képezi a városi közgyűlést s természetes, hogy az idők folyamán, halálozás folytán számos tagság megüresedett. E megüresedett bizottsági tagságok betölthetése iránt a város kérelmet intézett a belügyminiszterhez, akitől a válasz most érkezett meg.

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Vásáry István főjegyző ismertette a leiratot, melyben a belügyminiszter kijelenti, hogy a kérelem felett nem hivatott dönteni. Az illető törvényes rendelkezés csak azt mondja ki, hogy csupán újjalakítani nem lehet a bizottságot, amiből következik, hogy

a kiegészítésnek, szóval a megüresedett helyek betöltésének nincs akadálya.

Ez irányban tehát a város rendelkezhet s a választás ellen a panaszok a közigazgatási bírósághoz nyújthatók be.

Dr. Vásáry ezek alapján bejelentette, hogy

összesen 21 városatyát kell választani.

Még pedig a következő kerületekben:

- Csapó 4.
- Péterfia 2.
- Hátvan 3.
- Piac 2.
- Varga 2.
- Kossuth 8.

A választás december 17-én lesz s ez

az 1914 évi választói névjegyzék alapján fog történni.

csak azok szavazhatnak tehát, akik az 1914 évi választói névjegyzékbe annak idején felvételtek.

Mivel azonban a névjegyzékben azóta sok változás történt, újra át kell dolgozni, amit az adóhivatal fog végezni, jóllehet a hivatal vezetője dr. Balla tanácsnok kijelentette a tanácsülésen, hogy az adóhivatal személyezete a képviselőválasztás és az adóösszeírás miatt túl van terhelve, úgy, hogy szinte képtelen az újabb nagy munka ellátására.

A választás azonban mindenképpen meg lesz 17-én.

Alighogy tehát a képviselőválasztások 13. és 14-én lezajlanak, ismét szavazó urnák elé képviselői rendszerrel fog le-

folyni.

Egy listán 24 tagot kell jelölni s a fog állani Debrecen polgársága.

De még másik választás is lesz a december hó folyamán Debrecenben. Emlékeztet, hogy a központi választmányt október hó folyamán alakította újjá a városi közgyűlés. Most az életbeléptetett választói törvény kimondja, hogy ez év végén új központi választmányt kell választani. — tekintet nélkül tehát arra, — hogy csak októberben alakult meg a központi választmány, még e hó folyamán, új központi választmányt választ a közgyűlés.

A választás lajstromos arányos jelölést 30 bizottsági tagnak kell

Alaptalanok a kormányzó ellen készülő merényletről elterjedt hírek.

Budapest, dec. 6. Hetényi főkapitányhelyettes kijelentette, hogy nem felel meg a valóságnak, az a hír, hogy a rendőrség veszedelmes anarchistát helyezett volna őrizetbe, aki vasárnap a kormányzó páholya után érdeklődött. Az ismeretlen közepkoru férfi után még folyik a nyomozás. Ebből az ügyből kifolyólag senki sincs a rendőrség őrizetében.

Budapest, dec. 6. A rendőrség megállapította, hogy a Nemzeti színházban a kormányzó után történt ér-

teklődés teljesen ártatlan jellegű, csupán a kíváncsiság volt és a kormányzó ellen készülő merényletről elterjedt hírek alaptalanok.

Budapest, dec. 6. A Nemzeti színházban elfogtak egy gyanúsán viselkedő férfit, aki az iránt érdeklődött a diszlokádáson, hogy a kormányzó melyik páholyban foglal helyet. Hír szerint a rendőrségen a férfi bevallotta, hogy Berger Arminnak hívják és tagja a párisi anarchista szervezetnek. A nyomozás folyik.

A bizottság öt tagja ugyanis ez évben sorrend szerint kilép, akik, valamint két elhalálozott tag helyére új hét tagot választ a közgyűlés.

Ha az eddigi négyféle választáshoz, mely mind decemberben lesz, hozzászámítjuk még a felsőházi választás közelgő terminusát is, elmondhatjuk, hogy igazán a választások korszakát éljük.

Meg is jegyezte a tanácsülésen dr. Vásáry főjegyző:

— „Most igazán bő alkalom nyílik arra, hogy alkotmányos jogainkat gyakoroljuk“.

Nagy lelkesedéssel ünnepelte Debrecen a kormányzó nevenapját.

Az egyetemi ifjuság fátylós felvonulása. — Budapest ünnepe.

Hódolatteljes szeretettel ünnepelte meg a magyar nemzet vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, az ország kormányzójának nevenapját. Az ünnepelésben Debrecen polgárai is részt vettek.

Vasárnap este, a névnap előestéjén az egyetemi ifjuság impozáns fátylós menetet rendezett. Az egyetemi ifjuság a Simonyi-úton levő Csaba-házban gyülekezett és a katonazenekarral az élén dr. Fazekas egyetemi tanársegéd vezetésével szakonként külön csoportokban vonult végig a fő uccán. A felvonuló ifjusághoz csatlakozott a közönség is s összefogva, lelkesen, kitartóan éljenztek Magyarország Nagyrat.

Hétfőn reggel a katonaság zenés ébresztője jelezte az ünnepnapot, a katonaság díszfelvonulást tartott s a

templomokban ünnepi istentiszteleteket tartottak az egyházak.

Délelőtt fél 11 órakor a ref. Nagytemplomban volt ünnepi isteni tisztelet, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök tartott beszédet és imádkozott a kormányzóért. Az isteni tiszteleten a városi tanács s az özszes hatóságok, hivatalok, testületileg, a katonai, csendőri, rendőri tisztikar teljes számban megjelent.

A róm. kath. templomban fél 10 órakor dr. Lindenberger János prépost teljes segédlettel ünnepi misét pontifikált s a mise végén a közönség a Himnuszt énekelte. A hatóságok, katonaság képviselői s a róm. kath. legénység teljes számban megjelentek.

Az ev. templomban Farkas Győző, a gör. kath. templomban Papp Gyula

Elegáns
Női felöltők, Divatbundák
feltűnő olcsó árban
HERCZEG ANNA MODELLEZÉSBEN
Debrecen, Piac uca 41.

6. számú
szelvény
Debreczeni Ujság
ajándékkönyvére.

szentszéki tanácsos tartott beszédet.

Déli fél 2 órakor a Tiszti-Kaszinóban a debreceni helyőrség tisztikara díszszózatot adott a legfőbb Hadur névnapján, amelyen dr. Magoss György polgármester képviselte a várost.

Budapest, dec. 6. Budapest és az ország népe hagyományos tisztelettel és lelkesedéssel ünnepelte meg Horthy Miklós kormányzó névnapját. Vasárnap a bajtársi egyesületek és diákszövetségek nagyarányú felvonulást rendeztek a várba és a várpalota udvarán sorakoztak fel. Az erkélyen megjelent a kormányzó családjával és fogadta a tisztelgő felvonulást.

Hétfőn délelőtt a helyőrségi templomban ünnepélyes szentmise, a zsinati református teremben a Kálvin-templomban istentiszteletet mondottak a kormányzó névnapja alkalmából. Az istentiszteleteken a honvéd tisztikar és legénység vett részt.

Ma nyílik meg a jótékonyági karácsonyi vásár.

A Erzsébet nőegylet karácsonyi vásárja, amelyet régi jó kirneve kapcsán, nagy érdeklődés előzött meg, ma kedden délelőtt tíz órakor nyílik meg a Mamsz helyiségében, amely a Széchenyi uca és Piac uca sarkán, az emeleten van.

A jótékonyági karácsonyi vásár gazdag tárházával, értékes kézműalkálival és iparművészeti remekeivel ékeskedik. Mindenütt urhölgyek és urleányok árulsítják az eladásra szánt tárgyakat. A mellett a vásár kellemes szórakozást is nyújt. Sétahangverseny, névszerenesejáték, jósda és büffe mellett confetti esata is lesz.

A vásár mindössze két napig marad nyitva: ma és holnap. Mindkét napon estéig addig, amíg a vásárnak közönsége lesz. A belépő díj személyenként ötezer korona.

Greckó Sándor dr. képkiallítása.

Debrecen fiatal festőgárdája egyik komoly értékű tagjának, dr. Greckó Sándornak ma nyílik meg kiállítása az Arany-Bika egyik félemeleti helyiségében, hol mintegy félszáz kép várja a látogatót izléses elrendezésben. Greckó mindig egyedül, önálló kiállítás keretében szokta bemutatni egy-két év festői élményekben gazdag tevékenységének termelését. S bár egyedül állít ki s bár egy szót sem kizárólag tájképfestő kiállításai még sem unalmasak, még sem egyhangúak, mert amit ad őszintén, lelkiéből adja, közönségével az idők folyamán oly kapcsolatba került, hogy ma ha kiállítást rendez, annak erkölcsi és anyagi sikere biztosítva van. 1924-ben pl. kis kiállításának több, mint 200 látogatója volt s a kiállított 75 db. képből 40 végre talált. Világos tónusu, könnyed esetkezelésű, üde, színekkel felvázolt impresszionista vásznaival ma már mondhatni a Debrecenből távozott Bakoss Tibor utódja, kevés szalon van Debrecenben, hol festményeivel ne találkozni. Feleslegesnek tartjuk most, hogy a kiállított anyag egyes darabjait külön felsoroljuk, hogy egyes festményekről megkülönböztetetten írjunk, mert hiszen a kiállított képek mindegyike teljes Greckó sajátosan egyéni művészetével. A kiállítás f. hó 15-ig díjtalanul megtekinthető.

A Dunántulon nagy hóvihár és itéletidő tombol.

Megszakadt a nyugati államokkal a telefon összeköttetés.

Budapest, dec. 6. A telefon és táviró vonalakon a hóviharak miatt keletkezett zavarokról a postaigazgatóság még teljesen részletes jelentést nem kapott. Az egyes vidékekről sűrűn érkeznek táviratok, a melyek műszaki csapatok kiküldését kérik. A vihar különösen a soproni vonalakat rongálta meg, ahol igen sok táviró és telefonoszlopot kidöntött. A postaigazgatóság egy-egymásután küldi ki a műszaki csapatokat, egyelőre azonban még bizonytalan, hogy mikorra készülnek el a helyreállítási munkálatokkal.

Budapestről jelentik: A telefonigazgatóság közlése szerint délőta a telefonösszeköttetés Budapest és a nyugati államok között a dunántulon pusztító hóvihar következtében teljesen szünetel. A telefonvonalak megjavítására a ma délutáni órák

előtt semmi kilátás sincsen. Külföldi tudósítók jelentései épen ezért csak szörványosan futottak be.

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint ma éjszaka a Dunántulon mindenütt viharos szél volt. Pécsen 21. Kaposváron 26 milliméteres esapadék. Keszthelyen pedig erős hóvihar és 31 milliméteres esapadék volt. Sok helyütt a telefondrótok elszakadtak és a telefonösszeköttetés megszakadt.

Budapest, dec. 6. Vasárnap és hétfőn délelőtt a dunántulon valóságos itéletidő volt. A hatalmas szélvihar, amely kitépte a táviróoszlopokat, megszakította a telefon összeköttetést. Vasárnap egésznap havazott, úgy, hogy közel fél méteres hó borítja a földet. Ma délelőtt még nem tudták helyreállítani a megromlott telefonvezetéseket.

Dr. Trocsányi Béla tiszti orvos megválasztását megsemmisítette a közigazgatási bíróság.

Ismeretes, hogy a közelmúltban tartott részleges tisztújításon két kerületi tiszti orvosi állás is betöltésre került. Egyikét az állásoknak dr. Trocsányi Bélaival töltötte be a városi közgyűlés. A választás ellen dr. Széll Kálmán korábbi kerületi tiszti orvos, ki a létszámpaszta során nyugdíjba került s aki most ismét pályázott, panasszal élt a közigazgatási bírósághoz.

A közigazgatási bíróság nagy meglepetéssel fogadott döntése most érkezett le s a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén jelentette be dr. Vásáry főjegyző. Eszerint a bíróság helyt adott dr. Széll Kálmán panaszának s megsemmisítette dr. Trocsányi Béla megválasztását.

Az érdekes döntésre vonatkozó javaslatát a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti a tanács.

Bethlen eredményeiről nagy elismeréssel adózik a legnagyobb olasz lap.

Három nagy célt ért el a miniszterelnök.

Róma, dec. 6. A Giornale D' Italia hosszabb cikket közöl Stein tollából, amelyben rendkívüli elismeréssel nyilatkozik meg gróf Bethlen István munkásságáról. A választások esélyeiről szólva azt írja, hogy illetékes körök véleménye szerint Bethlen István gróf pártja rendkívül megerősödve fog kikerülni a küzdelemből, Bethlen gróf vezetése alatt Magyarország három olyan célt ért el, amely szinte utópiának látszott, helyre állt a belső rend, újra éledt a gazdaság és alább hagyott a nemzetközi feszültség. Ma ha egy idegen Magyarországon tartózkodik, a belső rend, a fegyelmezettség és a munka

nagyszerű képe tárul eléje.

A cikkíró ezután néhány statisztikai adattal világítja meg a pénzügyi szanálás fontosabb mozzanatait. Ezzel nem akarom állítani, — írja — hogy Magyarországból európai Eldorado lett, de tény, hogy a kormányuk gazdasági és pénzügyi téren elért eredményei minden elismerést megérdemelnek. Ezután foglalkozik a felsőház felállításával és megemlíti, hogy Bethlen gróf olyan formában alkotta meg a felsőházat, hogy abban a magyar gazdasági társadalmi és művészi élet arisztokratái is munkálkodhatnak a haza érdekében.

! Bútorkiállítás !

Háló, Ebédlők, Uri- és Leányszobák nagy választékban.
Olesóbban, mint bárhol!
LEFKOVITS BÜTORHÁZBAN szerezhetők be — REF. PÜSPÖKI PALOTÁBAN. Kedvező fizetési feltételek!

Képek izléses keretezését

szakszerűen, pontosan és legolcsóbban készíti részlet fizetésre is —

BLATTNER GYULA PIAC U. 89.

az ország legrégibb épület-üveges, képkeretező és porcellán szaküzlete.
Ovál kör tálcá, aranyblondell keretek óriási választékban mélyen leszállított árban.

Karácsonyi és ujévi

ajándékok nagy választékban. — Telefon 4-68.

UJDONSÁGOK

Időprognózis: Változókon szeles idő, sok helyütt csapadékkal (inkább havazással és hősüllyedéssel).

Előadás Törökországról. December 9-én, esütörtökön délután öt órakor folytatja előadását Törökországról dr. Ecsedi István, a kollégium dísztermében. Ez alkalommal az új török köztársaság gazdasági és kulturális életéről fog beszélni, részletesen kiterjeszkedve arra a kulturharcra, amely az új és régi törökök között folyik. Végül foglalkozni fog a kivándorló magyar munkások törökországi helyzetével. Az előadást vetített képekkel fogja kísélni.

Még csak egy nap lesz nyitva a Templomegyesület kiállítása. A Kálvinisták Templomegyesülete osztatlan tetszéssel és igen nagy érdeklődéssel fogadott nagyszerű kiállítása, habár sokak részéről a meghosszabbítást sürgetik már csak a mai keddi napon áll a közönség rendelkezésére. Aki csak a kiállítást megnézte azzal a benyomással távozott el onnan, hogy olyan lelki gyönyörűségben volt része, amire csak ritkán adódik alkalma a debreceni embernek. Nem győzték a látogatók dicsérni és magasztalni a kiállítás megrendezésében buzgólkodó hölgyek áldozat készségét, erejükét meghaladó munka teljesítményét és kivétel nélkül megígérték, hogy ismerőseik körében senkinek sem mulasztják el figyelmét a nagyszerű kiállításra felhívni. A kormányzó névnap istentiszteletéről a Nagytemplomból kivonuló közönség szinte teljes számban vonult a Kollégiumba és szufoláig megtöltötte a termeket, nagy lelki élvezzel a késő déli órákig gyönyörködött a kiállított kincsekkel és szobákkal, szobákkal. Eddig több mint kétezen látogatták meg a kiállítást és ajánljuk, hogy még sok ezren meg látogassák a mai nap folyamán a nagy értékű kiállítást, amelyben nehezen lesz része egyhamar Debrecennek.

Karácsonyi iparművészeti kiállítás a Művészházban. A Művészház, mint az elmúlt esztendőben, úgy az idén is karácsony előtt a képzőművészeti kiállítás helyett iparművészeti kiállítást rendez. A kiállítás alkalmat nyújt a Művészház mindenkinek, aki Debrecenben iparművészettel foglalkozik, hogy munkásságát bemutathassa s lehetővé teszi, hogy a közönség megismerhesse a debreceni iparművészeti termékeket. Akik a kiállításra részt akarnak venni, a Művészház pénztáránál jelentsek ezt be, ahol minden felvilágosítást megkapnak. A kiállítás december hó 12-én nyílik meg és december végén zárul. A közönségnek alkalma lesz arra, hogy olesón szép iparművészeti ajándékokat vásárolhasson karácsonyi ajándéknak.

Üngyilkos gazdálkodó, Forgács Sándor hajduböszörményi gazdálkodó tegnap reggel az istállóban ruhaszárló kötélre felakasztotta magát. Mire rátaláltak halott volt. A böszörményi csundórság az esetet jelentést tett a debreceni ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt. Az üngyilkos gazdálkodó tettének oka ismeretlen.

Tétkaraván üvegesülése. régi tákrók állítása Sinkovits Béla üvegműbári vállalata. Szív uca 14-18. Telefon: 36.

Neveljük takarékos- ságra a jövő nemzedékét.

Karácsonyi kedvezmény a gyermekek és ifjuság részére.

A világháború óriási veráltozást követelt. Hány család maradt kereső nélkül, hány gyermek lett árva anélkül, hogy atyja egy-egy intó szavát is hallotta volna!

Sajnos, a világháború okozta veszteség folytán gondviselő nélkül maradt gyermekek a háború utáni viharos időkben is a legtöbbet szenvedtek. Nem elég az, hogy a gyengébb taplakozás hiányos ruházat és lelki izgalom a gyermekeket testileg megviselték, hanem a még napjainkban is oly gyakori büntetés képe a gyermekek gondolkodását megzavarja és rossz útra téríti.

Napról-napra hangzanak el nyilatkozatok, amelyek a jövő nemzedékünk lelki megerősítésének szükségességét hangsúlyozzák. De nagyrészen ome magasztos célt szolgálja a fejlesztésén kívül az ifjak lelkét szilárdítja meg, bátorságot, önértéket, szótagot, szorgalmat, készséget stb. olt a leventék szívébe. Hát a mindenki előtt oly kedves cserkészlet! Mennyi önérték, férfias büszkeség, udvariaság lakozik egy-egy ilyen kis férfiban!

Ertesítésünk szerint most a Debreceni Kölesönös Segélyező-Egylet igazgatósága is foglalkozott ifjú tagjai ügyével. A szervezetet immár 43 éve nevelő takarékosra Debrecen társadalmának minden rétegét. Ma már megelégedett emberek, takarékos jó gazdák s feleségek azok, akiket szüleik kiskorukban a szervezet tagjainak bírtak a rendszeres befizetések teljesítésével takarékosságra szoktattak.

Most is ezen nemcsak kívánja szolgálai a Debreceni Kölesönös Segélyező-Egylet igazgatósága a kezünkhez is jutott ily felhívásával:

Szervezetünk több, mint 4 évtizedes működése alatt sok ezer ember boldogulását segítette elő azáltal, hogy egy-egy rész tagjai ifjú korukban rendszeres heti befizetésével a takarékosra szoktatta, másrészt az észrevételül félve rakott fillérekből évtársulatlajártával szép tőkét fizetett ki a tagoknak.

A háborús viszonyok között felhőtt ifjuságot a ezen takarékosra szel leme szeretnők nevelni s ezért szervezetünk a gyermekek részére kedvezményt nyújt azzal, hogy gyermekek és az ifjuság részére heti befizetéses könyvecskék beíratási díj fizetése nélkül válthatók ki. **Heti 6250 (vagyos csupán napi 1000) papirkorona befizetése után 4 év múlva 100 aranypengőnél nagyobb összeget fizetünk.**

A gyermek megtanulja a pénzt becsülni és ezzel a nevelése egész életre kihasználható.

Ertesítésünk szerint a Debreceni Kölesönös Segélyező-Egylet a befizetésekkel külön részletes tájékoztatást is adott ki, amelyet bárkinek rendelkezésére bocsát s a kértésekben készséggel adnak felvilágosítást az érdeklődőknek.

Változás a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásában.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon az előadók az ezen a hétre kihirdetett előadásait nem a plakátokon közzétett tanrend szerint, hanem a következőképen fogják megtartani: Dec. 8-án (szórdán) 5-6-ig R. Kiss István, egyetemi professzor tartja meg harmadik előadását A mohácsi vészről 6-7-ig dr. Maday Pál, állami főreáliskolai tanár, második előadását A keleti kérdéstről, december 9-én (csütörtökön) d. u. 5-6-ig dr. Ecsedi István, egyetemi m. tanár tartja meg második előadását Törökországról és 6-7-ig Taussig Mária, miskolci kereskedelmi iskolai tanár, első előadását Észtországról, a kollégiumi diszteremben, Dec. 10-én (pénteken) Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató tartja meg két előadását az I. számú jogi teremben. A magyar föld termőerejéről és a buzáról.

Greckó képiállítás az Arany Bikában. Díjtalanul megtekinthető.

LEGDIVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDÉNÉL

Sok a légzőhurutos megbetegedés Debrecenben.

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos jelentése.

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos a közigazgatási bizottság elé a város múlt havi közegészségügyi viszonyokról a következő jelentést terjesztette be:

A közegészségügyi viszonyok novemberben az előző hónapokhoz képest javultak. Kevesebb volt a halálozás, úgy hogy a természetes szaporodás 73-ra rugott. A heveny fertőző betegségek közül a vörhenynél és a hasihagymánál jelentékeny esőkkenés mutatkozott. Hogy a halálozás ezekben a betegségekben még is több volt a múlt havinál, annak oka az, hogy ezek a halálozási ese-

tek jelentékeny részben még az előző havi megbetegedések terhére esnek. Bejelentett 20 ronesoló toroklob, 75 vörheny, 13 kanyaró, 7 szamárhurut, 27 bányai himlő, 32 hasihagymáz és 3 vérhas megbetegedés. Ezek közül halálos volt 2 vörheny, 8 hasihagymáz és 1 vérhas eset. A légző utak hurutos bántalmái nagyszámban és többnyire hosszadalmas lefolyással mutatkoztak.

A vízvezeték és közkutak vize, továbbá a köztisztaság megfelelő volt. Született 121 fiú, 102 leány, meghalt 70 férfi, 75 nő. Házasságra lépett 89 pár.

Budapesten az egységspárt kapott legtöbb ajánlást.

Budapest, dec. 6. Budapest három kerületének ajánló ívein az egységspárt 52.269, a demokrata párt 28.924, a keresztény gazdasági párt 45.881, a szociáldemokrata párt 23.821, a fajvédő párt 12.985, a Vági párt 5327 ajánlást kapott.

Békéscsaba, dec. 6. Bud János pénzügyminiszter tegnap hajnalban Békéscsabára érkezett. Reggel 8 órakor a hatóságok vezetői ádvözölték a minisztert, aki délelőtt megnyitotta a délmagyarországi Baromfi, galamb és házinyul tenyésztés kiállítását. A nap folyamán Bud János felkereste a tanyai lakosságot, majd visszautazott Budapestre.

Budapest, dec. 6. Szcitovszky belügyminiszter ma kijelentette, hogy sok panasz érkezett hozzá a kerüle-

tekből és minden panaszt a legteljesebb mértékben kivizsgálják. A belügyminiszter a beérkezett jelentések ből hozzávetőlegesen azt állapította meg, hogy az egységspárt 181 mandátumra számíthat. Egyes eredmények nagyon meglepték a minisztert, így Salgótarján és Tatabányán, ahol a keresztény párt óriási fölénybe került a szociáldemokratákkal szemben. A szociáldemokraták helyzete megint az egész országban.

Budapest, dec. 6. Miskolci jelentés szerint a fajvédő párt 5350, a polgári egység pártja 3785, a szociáldemokrata párt pedig 2230 aláírással nyújtotta be ajánlási ívét. A felek szerint Miskolcra Borbély-Macky Emilt és Tolnay Kornélt fogják megválasztani.

A debreceni Orvosegylet 1926. december hó 9-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja IV. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

Tárgysorozat: Bemutatás. 1. Hrabovszky Zoltán: Lystropia coeci sub diaphragmatica congenita. 2. Kopáry József: Bronchus töltéses vizsgálatok és ezek értéke a tüdő Röntgenherapiájában. Előadás. 3. Szepesy Kálmán: A jódterápia szerepe a tüdőtuberculózis gyógykezelésben.

A hivatalos MÁV. menetrendkönyv teljesen átdolgozott újabb kiadása megjelent. A több mint 300 oldalas egyetlen hivatalos menetrendkönyv a hazai közlekedési vállalatok menetrendjén kívül közli az osztrák, cseh, szlovák, jugoszláv, román, német, svejci, olasz, francia, hollandi és lengyel menetrendeket és ezenkívül a külföldi vasutak díjtételeit, az expressz vonatok menetrendjét stb.

Tegnap halottak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Tóth János ref. 58 éves, Abári Róza ref. 28 éves, Ménes János ref. 63 éves, Mécsei Józsefné rk. 19 éves, Szemán Imre rk. 15 éves, Tóth József ref. 43 éves, Pipó Sándor ref. 8 hónapos, Sipos István rk. 19 hónapos, Kiss Sándorné 19 éves, Olajos Sándor ref. 76 éves.

A Havas harisnyaáruház Bádagos ucca 1. szám alatt a mai napon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárját olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyen felül áll.

Mindenki a Patronáge és a Kálvínista Templomegyletnél szerzi be idén karácsonya szükségletét. A jótékony karácsonya árusítás napról-napra nagyobb közkezdveltségnek örvend Debrecenben. Minden jótékony egyesület igyekszik kivenni a maga részét a karácsonya jegyutalványok árusításából, hogy segítsen a testvér jótékony egyesületek nagy horderejű vállalkozását lebonyolítani. Nemcsak Debrecen, hanem az egész vidék örömmel kapcsolódik bele a mozgalomba. A piros, fehér, zöld karácsonya jegyeket ott lehet már látni igen sok ember kezében, akik magukat így akarják biztosítani jó előre az ünnepek előtt rendezésen felszökő horribilis karácsonya árakkal szemben. A jótékony egyesületek elővételben a legutányosabb áron bocsátják a legszebb fajta luc karácsony fenyő bevéltására jogosító jegyutalványokat és hogy minden társadalmi osztályhoz tartozó család anyagi erejéhez mérten beszerezhesse fenyőfáját 3000 kor, ártól egészen 60.000 kor-ás árig bocsátott korlátolt számban karácsonya jegyeket a közönség rendelkezésére. Igyekeznek mindenki az alkalmi vételt megragadni, hogy ne legyen kénytelen a nyílt piacon 3-4 szerez áron karácsonyfáját megvenni. Karácsonya jegyet minden jótékony debreceni urhölgy árul.

Gazdálkodó ifjak táncestélye reggelig a Korona diszteremben december 11-én, szombaton a táncanfolyam kispóhábjával egybekötve. Új táncanfolyam: 15-én kezdődik.

Jelmezes lesz az idei Fillér-estély.

A Fillér Egyesület a napokban özv. Géresi Kálmáné elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a karácsonya ünnepe megrendezésére özv. Havas Kálmáné, a Fillér-estély megrendezésére pedig Garda Dezsőné alelnökök lettek felkérve.

A farsangi Fillér-estély február 12-én lesz megtartva a Bika összes helyiségeiben. A választmány a jelmezes-estély mellett foglalt állást. Az alarc nélküli jelmez nem kötelező. Akik majd jelmezben jelennek meg, külön gyülekeznek és együttesen vonulnak be a terembe és bizonyára festői látványt fognak nyújtani azoknak, akik jelmez nélkül a páholyokban vagy a terített asztalok mellett fognak a bevonulásban gyönyörködni.

A város bálozó közönsége bizonyára szívesen fogadja a Fillér Egylet ezen tervét.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkütségek, kelések, furunkulusok eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérferfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz hatása mindig kitűnően beválk. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudományi) szakosztálya december hó 7-én, kedden délután 6 órakor az egyetemi élettani intézet tantermében (Orvoskari telep, Nagyerdő) XXI. rendes ülését tartja. Tárgysorozat: Dr. Molnár Elek: Adatok az ép és beteg gyomor működéséhez. (Székfoglaló.)

Gyöngyörok szabad kézből esetleg részletfizetésre is eladók, értekezhetni a Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletintézet r.-t.-nál, Kossuth u. 8. szám.

Rágalmazásért kétmillióra ítélték.

Hubay Kálmán, a miskolci „Magyar Jövő” c. napilap felelős szerkesztője Heltai Penő részvénytársasági igazgatóról egyik cikkében azt írta, hogy több rendbeli súlyos büncselekmények miatt eljárás folyik ellene. Heltai feljelentése folytán sajtó útján elkövetett rágalmazás miatt eljárás indult Hubay ellen, akit a miskolci törvényszék kétmillió korona pénzbüntetésre ítélt. Felebezés folytán tegnap a debreceni ítéltábla tárgyalta az ügyet s a törvényszék ítéletét helybenhagyta. A felek semmisségi panaszt jelentettek be.

Elmennék kisegíteni vendéglőbe, lakodalomba, keresztelebe, vagy kifőzéshez vidékre is. Cim a kiadóban.

Olcsó és gyönyörkődött, mindög értékes ezüst és arany ajándéktárgyak nagy raktára minden alkalomra Halász Nándor ékszerésznél Piac ucca Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Cserépkályhák

ugy saját, mint külföldi gyártmányu beszerezhetők

Tóth Lajos

kályhagyártási telepén

Rápoly Ferenc József ut 8

(Margit-fürdő átellenében.)

Mi újság a megszállott részeken?

Trianon tükre.

Az erdélyi róm. kath. staus anyagi helyzete. Keserves az a kép, melyet a Status f. évi jelentése feltár. A katolikus társadalom támogatása nélkül már eddig is összeroppant volna az anyagi terhek kibíratatlan súlya alatt. Az oláh földbirtokreformnak elkeresztelt rablás ugyszólván mindenéből kiforgatta. Tízezer holdnyi mezőgazdasági birtokból mindössze 80. 14 ezer holdnyi erdejéből pedig csak 2000 hold maradt meg. E vagyonroncsból, valamint kolozsvári bérházából és malmából kénytelen összes kulturintézményeit (194 elemi, 17 polgári iskola, 7 gimnázium, a kolozsvári Marianum stb.) fenntartani. És hol késik az államsegély? A be nem tartott ígéretek klasszikus hazájában: Romániában.

A dalai láma bocskoros kiadásban. Az Erdélybe bocskorosan bevonult „dicső oláh hadsereg” legillusztrisabb vezéralakja: Avarescu generális ur ujjában, hogy Bratiumék jóvoltából ez idő szerint a kormány gyepőjét is vezeti, — erdélyi hírek szerint nagyobb ur lett a dalai lámánál is! Még ahhoz is könnyebb bejutni, mint a kitűnő generálishoz. Az újdonsült „olasz hereg” megközelíthetetlen magasságból és elzárkózottságban él és a szférákban lebegő mivoltában még egy alkalommal sem vetette közbe magát miniszterársainál, hogy a paktumbeli adott szóból a legkisebbet is beváltás. Annál meglepőbb az a csoda, hogy ez újkéletű dalai láma e napokban a szászág vezérét Rothot fogadni kegyeskedett, de már annyira még sem ereszkedhetett le, hogy a magyarság vezérével, Bethlen Györggyel is szóba álljon. Hát ez csakugyan túl nagy grácia is lett volna.

Goldis kongru-rendeletének páriái. A Keleti Újság vezércikke szerint Goldis rendelete bárdal csap le a magyarság egyházi és kulturális életére. Míg a magyar kongrua lehetővé tette azt, hogy a legkisebb egyházközség papja is civilizált ember életviszonyai közé kerülhessen és míg a magyar törvény jótéteményeiben felekezeti különbség nélkül — az egyenlő elbánás elve szerint — részesítette az összes felekezetek papjait, addig Goldis rendelete szerint a magyar református egyházközségeknél alig egy negyedrésze, az unitáriusoknak pedig legfeljebb egy hadmadrésze részesülhet államségélyben, mert nem rendelkezik a rendeletben megkívánt lélekszámmal. Ha e rendelet élő valóság lesz, ugy sikerült a szem- és köpönyegforgató Goldisnak a magyar egyházakat orozva halálosan ledöfni. Állítólag e rendeletről még Avarescu sem tudott és ő is megbotránkozott volna fölötte. Megválnak, ki pusztul el előbb? A milliókra menő magyarság, vagy a saját faja által is utált Goldis ur? Döntse el az olvasó!

Szörmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban, jutányosan beszerezhető Szörmeárúk átalakítását és javítását a legújabb divatlap szerint elvállaljuk!

Hűvösi szörmeárúk Piac ucca 46. Pannónia udvar.

Az őszi meleg időjárás használt a debreceni mezőgazdaságnak.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a közigazgatási bizottság elé Debrecen város mezőgazdasági viszonyairól a következő jelentést terjesztette:

Az időjárás november hóban 27-ig a normális átlagos hőmérsékletnél melegebb és egyhébb volt. Debrecen a novemberi átlagos hőmérséklet 4—6 Celsius fok, az idén 12—18 Celsius fok volt átlag. A kivételes egyhe, derült és nyárias időjárás

következtében a késői termények betakarítása, ugyszintén az őszi mezőgazdasági munkálatok nagyobb részben befejeztettek. Az őszi gabonavetések az enyhe és meleg időjárás következtében jól keltek és fejlődtek, a koraiak pedig erősen bokrosodásnak indultak. Az őszi vetésekben egyes helyeken némi rovarkárok (vetési bagolyféle és futrinka) kártétele is észlelhető.

Hogy fest a valóságban a Ruthénföld megígért autonómiaja?

A szegény Ruthénföld a békeszerződésileg biztosított autonómiát nem csak hogy nem kapta meg, hanem a magyar uralom alatt élvezett összes jogait és előnyeit egytől egyig elvesztette. Akkor volt ruthénkérdés, ma nincs a csehek számára. Akkor volt községi, városi és megyei autonómia. Ma nincs és a legtöbb jegyző, mint cseh kreatura valóságos réme a vete megnyomorított községnek. A régi 432 görög-katolikus iskolának aig egytized része áll még fenn. A felekezeti tanítót csak éhbérrel fizetik. Az iskolaügyi referátus nagy részét csehekkel töltötték meg. Mind ezt szemébe vágta a cseh kormányzatnak a cseh költségvetési vita során egy Kurtyák nevű képviselő. Mit szólnak ehhez a párisi urak, kik az autonómiát — papíron — megcsinálták?

Mivel biztat a magyarság állítólagos legjobb barátja? Goga belügyminiszter költői bajlamaiban nem egyszer kacérkodik a magyarsággal is. Legutóbb vizsgálató remény gyanánt azt jelentette ki, hogy a paktumot állja ugyan, de terminust nem adhat. Hogy mondotta a latin? Ad graecas calendas (ami magyarul zamatosan így hangzik: majd ha fagy!

RADIÓ

Budapest, (555.) 2: 9.30: Hírek. 11.15: Melodramák. 12.00: Hírek. 12.25: Breuer Marianne hegedűjátéka. 1.00: Időjárás. 3.00: Hírek. 5.00: Időjárás. Utánna kamarazene. 6.15: Rádióposta. 7.00: „Sámsón és Delila.” 10.00: Cigányzene.

KÜLFÖLD:

11.00: Bécs 517.2 (7): Hangv.
12.00: Lipcse 357.1 (9): Hangv.
12.30: Hanburg 394.7 (10): Hangverseny.
2.00: London 361.4 (3): Hangv.
5.15: Róma 422.6 (3): Tánc-zene.
10.30: Milano 315.8 (13): Jazz-Bank.
11.00: London: Tánc-zene.

Agyonütötte a villanyvezeték.

Budapest, dec. 6. Ma délután a Ganz gyár kőbányai uti telepén Dollinger Gyula mérnök villamos vezetékek között dolgozott és munkaközben megérintett egy olyan vezetékkel, amelyben magas feszültségű villanyáram keringett. A szerencsétlen ember abban a pillanatban, amikor megérintette a vezetékkel, holtan zuhant a földre.

Hadiárva gyermekek karácsonya.

A városi népgondozó kirendeltség a helybeli Szociális Missió Társulat és a Leány-Club támogatásával elhatározta, hogy karácsonykor az arra reászoruló hadiárva gyerekeket meleg ruhával ellátja. Ezenkívül amennyiben lehetséges lesz szeretné a gyermekeket cipő és felső ruhával is ellátni.

A kegyeletes akcióhoz való hozzájárulásra a közönséget a népgondozó kirendeltség ez uton hívja fel és felkéri, legyen segítségére mindazon szegény gyermekek felruházásában, kiknek kereső édesapja szent hazánk védelmében szenvedett hősi halált, vagy lett keresetképtelen hadirok-

Használt, de jó állapotban levő (4-től 12 éves korig való) gyermekcipők, fü és leányruhák, felöltők, fehérneműk mind köszönettel vétetnek s felkérnek az adakozók, hogy adományait (Egy kis cédulára felírva, adakozó neve és adományozott cikkek) bármely hétköznapon délelőtt 9—12 óráig a Csapó utca 15. szám alatti népgondozó kirendeltség hivatalos helyiségében juttatni méltóztassanak, hol az köszönettel nyugtázva lesz. A fehérnemű elkészítéséhez szükséges pénz adományokat kériük a szerkesztőségnek beküldeni, hol azok a laphon nyugtázva lesznek.

Sodronygyöbötök

beszerezhető vaságyak, mosdók, kályhaellenzők, lábtörők, szetteltűszek stb. jutányosan beszerezhető OTTÓ lakatosnál, Rákóczi ucca 13. sz. alatt.

Kiváló minőségű fűszer- csemege és ital áruk

legnagyobb és legolcsóbb beszerzési forrása a

Csanak József KRT. Piac ucca.

Ugyanott

1 literes üveg Hebe Triple soe

161

79 öker,

46 öker,

1 literes kiváló minőségű öröm likör

161

68 öker,

37 öker stb.

SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORA:

Kedd, dec. 7-én Szeretek egy színművet. Vigjáték. B) 16. bérlet.

Szerda, dec. 8-án d. u. 3 órakor Ifjusági előadás. Bánk-bán. Tragédia. Este 8 órakor Szeretek egy színművet. Vigjáték. C) 16 bérlet.

Szeretek egy színművet.

A Dr. Szabó Juci hatalmas sikere után befutott a Csokonai színház színpadára Fodor László újabb három felvonásos vígjátéka: „Szeretek egy színművet”. Ebben is megtaláljuk jórészt azokat az értékeket, amelyek a Dr. Szabó Juci sikerét jelentették: a jó ízű humort és ügyes meseszővést. Kár, hogy a darab eseménye, témája kevés s itt-ott felesleges párbeszédekkel segít a felvonások terjedelmén.

A darab meséje abban áll tulajdonképpen, hogy egy szmokingos ur a nézőtérrel szerelmes lesz az ünnepelt színésznőbe s ezt frappáns elhatározással, ellentmondást nem tűrően tudtára adja. Az ünnepelt színésznőnek imponál a vakmerő fellépésű fiatalember. Ezzel már kész is volna a darab, mindössze egy ekvetetlenkedő bankdirektor zavarja meg kölcsönös szerelmüket.

Egyfelvonásos bohózatban a kedves téma jobban elérte volna hatását, bár Fodor László szakavatott keze most is eltálat, hogy a közönség mit kíván. Szórakoztató, könnyű fajsúlyu vígjáték ez, amely állandóan derűtségben tartja hallgatóságát.

A szereplők egytől-egyet elsőrangú alakítást nyújtottak. Hermana Manci a címszerepben csillogtatta széles skálájú művészetének minden árnyalatát. Eddigi értékes alakításai közé első helyen sorakozik legújabb szerepével is. Partnere Rajz Ferenc az egyéniségéhez ill: szerepet fölényes rutinnal játszotta meg. Az ő szerepe irányítja a darabot s ezt kellőképpen kifejezésre is juttatta.

Balázs Mária és Dolgos Ida kisebb szerepeikben is erősségei voltak az előadásnak.

Szigeti Jenő a dusszag bankigazgató alakját gazdag humorával formálta meg. Epizód szerepében Szabó Gyula sok kedves ötlettel telítette aalkítását.

László Gyula, Nádassy József, Timár Kató és Nagy Böske egészítették ki a sikert.

A rendezés Thuróczy Gyula gondosságára és körültekintő figyelmére vall.

N. I.

Legszolidabb!

Sándor Armin

írás és ékszerész

Piac ucca 28.

Legolcsóbb!!

A színházi iroda hírei:

Ma este 8 órakor

SZERETEK EGY SZINESZNOT

Főszereplők:

Hormann Manci, Balázs Mária, Dolgos Ida, Nádassy, Rajz Ferenc, László Gyula, Szabó Gyula, Püspöki Rózi, Szigeti Jenő.

Óriási siker!

Szenzációs előadás!

Kacagás!

Jegyváltás a mai, halmapi és csütörtöki előadásokra!

Halnap, szerdán és csütörtökön délután

BANK BÀN.

Ifjúsági előadás!

Mivel ezen két előadásra olyan nagy az érdeklődés, hogy a zenekari üléseket is kiadják, ajánlatos még ma jegyekről gondoskodni.

A színházi titkári irodában felnőttek a csütörtöki előadásra válthatnak jegyeket 15.000 25.000 K-ig.

Jön! **BOSZORKÁNYVÁR** operett. Jön!

BOSZORKÁNYVÁR operett.

Jön! **Legközelebbi repriz!**

SABIN NŐK ELRABLÁSA, (Fehér kacagató vigjáték.)

Kolhay Ildikó fellép a

BOSZORKÁNYVÁR pénteki előadásán.

Takács Mihály, a kolozsvári Magyar Színház tenoristája vendégszerepel a

BOSZORKÁNYVÁR

operettben! **Jegyelőjegyzés!**

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Vígyszínházban: Közkívánatra! A világ legnagyobb filmje! A filmtéchnika csodája! A bagdadi tolvaj, fantasztikus keleti regény 12 felvonásban. A főszerepben: Douglas Fairbanks-al.

Apolló: Csak felnőtteknek: Pierre Benoit világhírű regénye filmen Jákob kutja, 10 felvonásban. Pierre benoitnak ez a regénye már nem fantasztikus, mint eddig filmre hozott regényei, hanem már a mai életnek közvetlen adja a képét és a mai problémákat tárgyalja. A Jákob kutja a palesztinai zsidó település korszakos eseményét veszi vászoutra. Hősnője egy zsidóleány, akinek szereplése mélységet és értéket ad a filmnek, amely film tülemeli magát a regényen, mert az eredeti színhelyeket mutatja be. Megelőzi két Híradó.

Jön! Moskva 1010 és nem vagyok azonos Buster Keatonnal.

„Meteorban” szerdán: „A mogul otoszlánja”. Világattrakció! Főszereplők: Iván Mosjoukin és Natalie Lissenko és „Hej, kutyáélet, kutyáélet!” Chaplinnal. Előadások 6 és 8 órakor.

Legjobb és legpontosabb órák, szép ékszerek
Kurián Gyula
Óras mester és ékszerész
Piac ucca 42. szám
(Pannónia szálloda).

Sport.

A Bocskay nehezen tudott 2:2 arányú döntetlen eredményt elérni.

A kellemetlen nyirkos, hűvös időben és mintegy 1500 főnyi közönség kereste fel vasárnap a Diószegi uti pályát, mert jelen akart lenni annál a győzelmeél, amely az első helyhez segítette volna a Bocskayt. Sajnos a várt győzelem elmaradt ezúttal s a Bocskay meg lehet elégedve, hogy az egyik pontot sikerült megmen-tenie.

A kellemetlen idő meglátszott a játékosok teljesítményén, sokszor vált célszerűtlen csapkodássá az egyébként végig nagy iramu mérkőzés. A csapatból ezúttal Urik, Keviczky és Molnár váltak ki, míg Fried és Szolárszky váratlanul gyenge játékkal hozták izgalomba a drukkerek seregét.

A Turul bebizonyította, hogy érdemtelenül rossz helyezést ért el a bajnokságban. Igen jó közvetlen védelme előtt még jobb halvesorral rendelkezik, de már a csatársornak csak a jobb szárnya illik be a csapatba, a baloldal kissé gyöngé.

A szerencsésebb Turul kapja hátba a szelet s így sokszor kell közbe- lépnie a Bocskay védelemnek. A 33. percben Friesz jobbszélső tisztán lefut és beadását Horváth laposan be- lövi.

A II. félidőben tömörül a Turul védelme, de már a 8. percben Keviczky egyenlít. Friesz lövése az ol-

dalhálón át jut a kapuba, s szenvedélyes vita keltkezik, mire a bíró Pályt kiállítja. A Turul a 22. percben Friesz révén újra vezetéshez jut s a 32. percben Polanetzky egyenlít. Hajdud állítja ki ezután a kifogástalanul bíraskodó Boronkay, de a Bocskay így sem tudja a győztes gólt megszerezni s így továbbra is a tabella 2. helyén maradt.

A II. liga többi eredményei: Pest-erzsébet—Rákospalota 2:1 (0:0). Bak FC—Városi 3:1 (2:1). Erzsébetváros—Husos 1:1 (1:0). Somogy—Ékszerész 30 perc lejátszva 1:0. Kossuth—Soroksár elmaradt.

I. liga: Hungária—Sabaria 1:0 (1:0). (2+20 perces barátságos.) Nemzeti—Budai „33”-as 4:2 (1:1). Kispest—Bástya 4:2 (3:2). Ferencváros—Attila 2:1 (1:1). Kupamérkőzés.

NyTVE—DEAC. Az egyetlen amatőr mérkőzés a NyTVE megérdemelt győzelmét hozta. A DEAC mélyen formáján alul játszott s ezenkívül taktikai hiba is esett. A gólokat Tárkányi és Guttman lötték. A DEAC-ból jötek voltak Boda, Cseszkó, László, a NyTVE-ből Milotay, Tárkányi, Sipos és Vay.

Ifjúsági mérkőzések: Turul—DMTE 3:1 (3:0). DKASE (Szikszay)—DTE 2:0. A DTE a II. félidő 20-ik percében levomult.

A MAI TŐZSDE

Devizajelentés: Angol font 345800—7800, cseh korona 2108—18, dinár 1252—62, dollár 71150—450, francia frank 2844—904, leu 363—77, leva 512—20, lira 3073—133, márka 16942—17002, o. schilling 10038—78.

Terménytőzsde: Az irányzat buzában és tengiben kedvezőbb, egyebekben tartott, a forgalom egy árnyalattal élénkebb.

Hivatalos árak: 78-as tv. 405—07.5, egyéb 397.5—400. A többi változatlan.

Debreceni sertésvásár: A mai sertésvásáron a kövér piacra 800 darab hizott sertést hajtottak fel. Az irányzat tartott volt ugyan, az árak azonban a múlt vásár áraihoz mérten lanyhultak. Jó minőségű hizott sertés 16—17 ezer, közepes minőségű hizott sertés 15.500—16 ezer korona, silányabb minőségű öreg sertés 14.000 koronától felfelé kelt különként élőszuliban.

A sovány piacra 500 darab sovány sertést hajtottak fel. A kereslet nagy az árak tartottak voltak. Hizónak való sertés ára 17—19 ezer korona között mozgott. A sovány piacon is áresés várható.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászati és varrónéskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Bérlatkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.
Iparilag is köpesít.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Mindenkinek érdeke, hogy szükségletét
Petrik Károly és Társa
rőfős és rövidáru üzletében, **Szent Anna-u. 5.** szerezze be.

1 pár jóminőségű gyerekharisnya	5.000 K-tól
1 pár angol mért női harisnya	12.000 „
1 darab selyem nyakke-dő	27.000 „
1 darab sifon zsebkendő	5.000 „
1 darab férfi svetter	125.000 „

Ruhaszövetek. Selymek. Bársonyok.
Mindennemű mosóárak nagy választékban.
Maradékok rendkívül olcsó árban. Szolid, szabott árak.

Vásárok jegyzéke.

December 7-én, kedden.

Allat- és kirakodóvásár: Beled, Fertőszentmiklós, Nagyecsed, Szikszó (hó napos vásár).

Marha- és kirakodóvásár: Zalabér. Lóvásár: Békéscsaba.

December 8-án, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Nyirbogdány.

Rendkívül leszállított karácsonyi árak

Gyermek cipő — — — 35 ezertől
Női egész, füzös, jömi-nőség — — — 190 ezer
Női fél, füzös és 1 pán-tos — — — 160 ezer
Férfi cipő jó minőség — — — 220 ezer
Férfi, barna bagarai bőrből — — — 170 ezer
Férfi Hallina csizma, dupla talppal, magas bagario bőrral borítva — — 350 ezer

„Alföldi Cipőüzem”
Piac ucca 72.

Werner Sándor mellett.



Zsirosszóda szappanfőzéshez
a legerősebb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10. Bikkával szemben.
Győződjön meg saját érdekében egy próbavételrel.

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra
50 ezer koronáért
szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám** és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru üzletében **Osapó ucca 64. szám**
Bárminemű fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételben is.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

„Anyá érzés”
jelgére levél van a kiadóban. 7121

45 éves
gépkocsis hávf —
2.000.000 korona fizetése
sem van nőül veszek
tisza multu asszonyt,
kinek háza vagy 3 mil
lő korona hozománya
és két kiskorú gyerme
kemnek szerető anyja
lenne. Levelet „Józan-
életü” jelgére fő kiadó-
ban. Nevtelen mel-
lőzve. 7420

AJÁNLAT

Olcsó
butorozott udvari szoba,
központban kiadó. Cim a
kiadóban. 7431

Azonnal
kiadó egy szoba, konyha
butorral vagy anélkül J.
kai ucca 14. szám. 7432

Egy
kerékgyártóműhely ki-
adó Baross utca 2. sz.
7286

Passagében
elsőrangú különálló
butorozott szoba kitű-
nő ellátással is azonnal
ra kiadó. Telefon 13-82
7429

Beliczay
kalapos, Piac 38. hátul
az udvarban. Minden-
féle kalapok javítását,
festését elvállalom. 7427

Kiadó
egy szoba, konyha, —
azonnal Hatvan uccai
kerti, Gyepű sor 37.
7417

Azonnal kiadó
2 szoba, konyha, istál-
ló egész udvarral, 1
hold földdel Rigó uc-
ca 12. szám. 7314

Különbejárati
csinosan butorozott —
szoba azonnal kiadó,
Piac ucca 21. emelet.
7423

A Biharderecskei
Hanyra szövetezet —
fiók boltkezelői állás-
ra pályázatot hirdet,
fizetés megegyezés sze-
rint. Pályázhatnak 24
évet betöltött nőtlen
emberek. Személyes je-
lentkezők előnyben. —
Az állás azonnal elfog-
lalható. Pályázati ha-
táridő dec. 15. 7322

Bársonykalapok

százezertől gyors ala-
kítás Csobán, Cserepes
utca 16. 7291

Naponta
friss tej házhoz szállit-
va Mester, Bethlen,
Péterfia részekre. Ér-
tekezni Busi ucca 5.
szám. 7397

Német
urileány 1—2 gyermek
mellé nevelőnek ajánl-
kozik. Közlebbiek Deb-
receni Ujság kiadóhi-
vatalában. 7405

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás,
fémek színezése Föld-
várinnál, Széchenyi u.
65. Telefon 168. 114

Makulatura
alsópapír ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amíg a
készlet tart. x

Jó házi kecsk
bentékezésére és kihor-
dásra kapható Varga
ucca 28. uccai lakás x

KERESLET

Hulladék ólmot
vesz a kiadóhi-
vatal.

Komoly,
megbízható, gyermek-
szerető, kisasszonyt ke-
res keresztyén urí esu-
lad három gyermek
mellé. Belépés azon-
nal vagy január else-
jen. Debrecen, Kossuth
ucca 16. 7425

Irnök
irodában felvétetik —
5-re vagy ügyes le-
ány. Pataky Csapó u.
19. szám. 7428

Középkorú
mosogató asszonyt fel-
vesz a Gambrius. 7418

Elveszett vizsla
fehér szőru, barna fői
tokkal, Miss névre hal-
gat. Megtalálójá jutu-
lomban részesül. Haj-
nal-ucca 7. 7422

Intelligentes,
deutsches Freulein —
wird mit guten Zeug-
nissen zu drei Kindern
gesucht. Eintritt sog-
leich oder am 1-ten
januar. Debrecen, Kos-
suth Str. 16. 7426

ELADAS

Eladó
ház kerttel, Tócskert
Nemes ucca 16.

Eladó

Kigyó ucca 12. szám
alatti ház, kőcsma he-
lyiséggel. — értekezni:
háztulajdonosnál. 7424

Bika szállodától
két percre 6 szobás,
modern családi ház
teljes komforttal 360
millióért eladó, megve-
hető 160 millióval. Bő-
vebbet Piac ucca 41.,
Ingatlan forgalmi iro-
dában. 5

Eladó
Hajdubán 90 és 17 kat.
holdas első osztályu
buza termő tanyás bir-
tokok, kedvező fizetési
feltételek mellett. Ér-
tekezni Piac 41. Ingat-
lan forgalmi iroda. 3

Eladó
házak a Belváros ösz-
szes főbb uccáin és kö-
zeli kertészekben leg-
egyszerűbből a legmo-
dernaig. Értekezni:
Piac 41. Ingatlan for-
galmi iroda. 4

Eladó
egy kis negy ülésez
autó vagy elcserelem
egy jó karban lévő —
üzemképes motoros bi-
ciklivel. Ajánlatok Var-
ucca 8. 7439

Eladó
kis neoterit és neoti-
num, ugyanott kézi-
munkát vállalom. Hajo
ucca 14. 7419

Eladó
ház, Nyilastelep, Mui-
kás ucca 1. Értekez-
netni Márton Kálmán-
nál, Piac 44. 7317

Tűzfitelep,
teljes fűrészelő és ap-
ritó berendezéssel, —
színnel, iroda épület-
tel, öszes részvényei-
vel adósság mentesen
eladó. Cim a kiadó-
ban. 110

Eladó
lakatos műhely beren-
dezés, esetleg házzal
együtt, Méliusz tér 9.
7307

Láda deszkák
olcsón eladók. Arany
János ucca 47. szám
alatt.

Irogép
használt (Schmid pre-
mier) eladó. Cim a ki-
adóhivatalban.

Hengerelő
nehéz öntött vas, ten-
nispályák, vagy utak
hengerezésére alkal-
mas, eladó, Széchenyi
ut 7. szám.

Üvegek
különbféle nagyságban
eladók. Arany János
ucca 47.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű :-: **butorait.**

GYEREKEK

Haszontalan dolgokra ne adjátok
ki zsebpénzetekeket, gyűjtsetek és
Karácsonyra lepjétek meg szülő-
töket

az új gramofonnal,

mely nektek tánchoz muzsikát,
szülőitöknek pedig teli estékre a
legnemesebb szórakozást nyújtja.

Hogy kell a pénzt megtakarítani

nagy művészet, de minden ér-
deklődőnek szívesen megmondja
a módját

Rózsavölgyi és Társa

udvari zeneműkereskedők
gramofonosztálya
Budapest, IV., Szervita tér 5.

Az Új Gramofon

gramofonhírek az egész világból
az egyetlen magyarulvő gra-
mofon ujság kiadója.

A lapból mutatványszámot szívesen
küldünk.

WACHA házfűrés, tokor-
fűrés, mos, va-
sai gallért, kézelőt, inget. 0—0—0
Simonffy ucca 55. szám alatt.

A Nagy Lajos Iroda hirdetése.



**Haldoblik
a
lelépés!**

Lelépés nélkül kiadó uccai egy szo-
bás lakás mellékhelyiségekkel. — A
Homok ucca 120. számú házban!
Stukaturós, padlós szoba! Nagy csa-
lád nem akadály! A háztulajdonos az
udvari hátulso lakásban lakik, vele
lehet megegyezni!

A Nagy Lajos Iroda hirdetése!



**Lelépés nincs!
A lelépés már
moghalt!
A lelépés már
osak a multé!
Bérbeadó egész
udvar a vágóhid**

es sertésvásártér mellett levő
Rigó ucca 12. szám alatt

a Stettler Kálmán ur és neje há-
zában. Lakó nincs! Rögön be-
költözhető! Hatalmas nagy ud-
var! Konyhakert! Gyűzőlesős!
Egyszerű, szerény épület 2 szoba
konyha. — Nagy istálló!
Az irodai jutalék az új bérlet
terheli!

Ha szép akar lenni!

Szeplő, pattanás, májfoltok es egyéb arcbántalmak
ellen használjon

KORZÓ ÉVA arckenőcsőt és szappant.

Illatosított mosdószappanok kölnivizek stb. legolcsób-
ban beszerezhetők a

Korzó Droguériában Piac ucca 42

Shell a Világ Márka

**Shell-benzin
Shell-autóolaj
Shell-petroléum
Shell-gépolaj
Shell-gázolaj
Shell-gépszir
Shell-kocsikenőcs**

mindenütt kapható!

Shell Kőolaj Részvénytársaság

Debreceni Kirendeltsége

Ferenc József-ut 38. szám.

Telefon: 15—11.

Kovács Gyula tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
**őles és aprított tűzifa,
tőlgly- és bükk anyag.**
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18—b. (István-gőzmalommal szemben.)

RUHAFESTÉKET MINDEN SZINBEN

dekagr mmonként is, valamint relief-festékeket a legolcsóbban

NEUMANN NÁNDOR

Debrecen régi szotid festéküzletében kaphat, Csapó ucca 8. sz.